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 کدام گزینه عبارت زیر را از نظر درستی یا نادرستی متفاوت از سایر گزینه ها تکمیل می کند؟ -1

 ........................... «»شکل نوار قلب یک فرد بالغ و سالم را نشان می دهد، براساس شکل در نقطة ....................... نقطة  

1)D   برخلاف-  B  یااختاه هااا مااهییاه اا دیواری دهلیزهاا باا افزایش و کااهش  و  خود ،

 ،سبب ورود خون به بطن ها می شوند.

۲  )C     همانند-  A  یاخته هاا قلبی بخش ماهییه اا حفره اا که داراا بیشااترین  نا ،

  استراحت می باشند.نگهدارنده درییه است، در حا  

۳)A   همانند- D.ورود خون به حفره اا که در نزدیکی انشعا  سرخرگ ششی وارد کنندی خون به شش چپ قرار دارد، قابل رویت است ، 

۴) B برخلاف-  A فشاارا که نزدیک ترین حفره هاا قلبی به  وننی ترین اندام مووود در دساتگاه گوارم متلمل می شاوند، رو به،

 کاهش می باشد.

 

 

 براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  ،کدام مورد-۲

 ................. مشابه است.«   نقطة  در  آئورتی   سینی   درییه  وضعیت  ................ با  ةدر نقط  ،»وضعیت .................. درییه قلب

    A - C -ترین  بزرگ (1

  B - C -ترین  کوچک( ۲

  C - B -( پایین ترین ۳

  A - C -عقبی ترین ( ۴

 

 

 کند؟  عبارت زیر را به  ور صلیح تکمیل می ،کدام گزینه -۳

............. از نظر ................ با هم  توان گفت نقاط .  می،»با تووه به نوار قلب زیر که مربوط به انساان ساالم و بالغ اسات  

  شباهت دارند«

1) A  وB -  وضعیت درییه هاا عقبی قلب 

۲) C  وD-  ورود خون تیره به دهلیزهاا قلب 

۳)A  وD -ها به درون سرخرگ ها ورود خون از بطن 

۴) B  وC -ها وقوع تباد  گازهاا تنفسی در ا راف حبابک 
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 (1۴01 اهرا دیما به  ور مناسب کامل می کند؟)کنکور سراسیر رزعبارت رد ،مو کدام -۴

  عاباتبه انشا   ت نسابا  ه  این رگ  هک  تهایی اسا   گه رد عه ،بر  نساان هاا دسات  ا  ر مویرگ ون دخ  ان وری  صالییم ا»تنظ

 .«ارندرا دت کم  .......رت ..ه آئوولیا

 نیة تعدادود ،خه روادر دی (۲   اهییه اام هاا خود ،حلقه دااابت در (1

 اعیرشته هاا ارتج (۴     (ماهییه هاا صاف۳

 

  تووه به شکل روبه رو ،در رگ ....................با  -5

 »الف« همانند رگ » « می توان رشته هاا پروتئینی را در هر سه نیه مشاهده کرد. (1

 »الف« برخلاف رگ » « می توان خون حاوا گاز مورد استفاده در فرایند تنفس یاخته اا را مشاهده کرد (۲

 »ج« برخلاف »الف« می  توان هماهنگی بین ساختار و عملکرد را مشاهده کرد. (۳

 » « برخلاف »ج« الزاماً نمی توان درییه هاا ننه کبوترا مشاهده نکرد. (۴

 

با تنگ و ،هاا بدن بر اساااس نیاز بافت به اکساای ن و مواد م  ا    ترین رگ  تنظیم اصاالی وریان خون در کوچک -  6

 ها صادق است؟   این رگ یچند مورد دربار.شود  هاا خونی انجام می گشاد شدن گروهی از رگ

 شود.  ها کاسته می از انقباض بعضی یاخته هاا آن ،الف( تلت تأثیر ملصو  گازا تنفس یاخته اا

 از قطورترین رگ متصل به قلب بیشتر است.،ها در برابر ت ییر حجم ناشی از ورود خون  مقاومت آن ( 

 هاا بدن نقش دارد.  در تنظیم موضعی وریان خون بافت ،ها ج( ووود حلقه اا از ونس ماهییه صاف در ابتداا آن

 حس می شود.رود و به صورت نبض  به شکل مووی در  و  رگ پیش می ،ها به دنبا  انقباض هر حفره قلب ت ییر حجم آن (د

1)۴  ۲)۳   ۳)۲   1)1  

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  -7

 «قابل انتظار ...........   ......... تلت فعالیت شدید بدنی قرار گرفته است، .  ، »در یک انسان سالم و بالغ که به مدت دو سا 

 نیست.  -افزایش گروهی از ترشلات درون ریااز بادندر اثر  ،افزایش فاصله دو موج یکسان در دو چرخه قلبی متوالی( 1

 نیست -در اثر افزایش نوعی ماده معدنی در بدن ،هاا مختلف  افزایش نشت مواد از خون به فضاا بین یاخته اا در اندام( ۲

 است.  -افزایش میزان نیروا وارده بر دیواره سرخرگ ها، به دنبا  کاهش فعالیت گروهی از اعصا  حرکتی دستگاه عصبی ملیطی ( ۳

 است.  -هاا مختلف قرار گرفته در زیر دیافراگم به دنبا  تلریک انواعی از گیرنده هاا شیمیایی در بدن  ( افزایش ترشلات درون ریز اندام۴
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 صلیح هستند؟ ،هاا مووود در بدن مردا بالغ  در ارتباط با رگ ،کدام موارد ،مطابق با مطالب کتا  درسی -8

 کنند.    هاا مختلفی حمل می  هاا دفاعی بوده و اکسی ن را به روم  حاوا گوییه ،هاا حاوا نوعی درییه در  و  خود    رگ  ة هم :الف  

 حاوا حفرات بین یاخته اا است. ،نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سیاهرگ برخلاف نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سرخرگ  : 

 کند  خونی با اکسی ن بیشتر نسبت به خون سیاهرگ با  را حمل می ،بانترین رگ ورودا به  لا  برخلاف سرخرگ ششی :ج

 حاوا انواعی از یاخته هاا بیگانه خوار هستند. ،کنند  هایی که گازهاا تنفسی را به کمک گوییه هاا قرمز حمل می د: مویرگ

 ج« و »د« ( »۴            « و »ج« ( »۳   «، »ج« و »د« ( »۲  الف«، » « و »د« ( »1

 

لنف را از مجراا قطورترا    ، اا انساان که نسابت به سایاهرگ دیگر  هاا زیر ترقوه   در ارتباط با یکی از سایاهرگ -  9

 صلیح است؟  ،کدام مورد ،کند  دریافت می

 . است بیشتر آئورت قوس بانا در واقع متوالی و خرووی انشعا  سه از آن ةفاصل ، نسبت به سیاهرگ همتاا خود( 1

 .یابد می افزایش آن تیره خون حجم ،قلب بانا بزرگ سیاهرگ از ترا کم ةدر فاصل،نسبت به سیاهرگ همتاا خود ( ۲

 . است مشاهده قابل انتهایی بخش در آن درون به لنفی مایع ورود ملل تعداد بیشترین، آن به متصل لنفی مجراا برخلاف(۳

 حجم ملتویات آن افزایش می یابد.  ،دیگردر نزدیکی ملل پیوستن به رگی ،همانند مجراا لنفی متصل به سیاهرگ همتاا خود ( ۴

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

هایی که    مویرگ در( ..........   )توان بیان داشات که  می،هاا خونی بدن    به  ور معمو  در انساان با در نظر گرفتن انواع مویرگ »

 «. ..........، ...هورمون مؤثر بر تنظیم میزان گوییه هاا قرمز خون مشاهده شوند یهاا سازند ممکن است در اندام

 . گردد می بازو   ملل همان در ها یاخته بین فضاا به شده تراوم ترکیبات از بخشی –همه ( 1

 به علت ارتباط تنگاتنگ بین یاخته هاا ،خود ورود و خروج مواد را به شدت تنظیم می کنند.  -فقط بعضی از ( ۲

 داراا شبکه اا ناقص از رشته هاا پروتئینی و گلیکوپروتئینی در زیر یاخته هاا پوششی خود هستند.  -فقط بعضی از (۳

 کند.  امکان تباد  مناسب مواد در فاصله بین دو نوع رگ خونی را فراهم می ،ماهییه هاا نازک و وریان خون کند -همه ( ۴

 

 هاا دستگاه گردم خون انسان صلیح است؟ ترین رگ کدام گزینه فقط در مورد بعضی از کوچک-11

 زیادا ووود دارد. (هاا کشسان )انستیک  ها رشته در نیه میانی ،آن( 1

 شود  ها توسط حلقه اا ماهییه اا تنظیم می میزان وریان خون در آن( ۲

 شود.  ها توسط نیه اا از ونس پروتئین و گلیکوپروتئین احا ه می سطح بیرونی آن( ۳

 شود که یاخته به داخل فضاا درونی رگ بروسته شود.  هسته یاخته بافت پوششی آن سبب می(  ۴
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 کدام گزینه در مورد درییه هاا ننه کبوترا درست است؟-1۲

 توانند بسیار به هم نزدیک باشند  ها می در ساختار آنی الف( یاخته هاا شرکت کنند

 اند.  داراا بانترین ظرفیت اکسی ن ،کنند ها برخورد می گوییه هاا سرخی که به آن ( 

 است.  H +و CO ۲هاا حساس به کاهش اکسی ن و افزایش ج( رگ داراا این درییه ها داراا گیرنده

 شود  ابتدا سبب بسته شدن درییه سینی و سپس بسته شدن درییه سه لختی می ،خونی که از این درییه ها عبور کند (د

  ، د ( ۴  ج، د (۳  الف   ( ۲  ( الف1

 

 کدام گزینه براا تکمیل وملة زیر نامناسب است؟ - 1۳

 »در ارتباط با تنظیم دستگاه گردم خون ، ............ «

 هورمون هاا ترشح شده از غده مجاور کلیه می توانند برون ده قلب را افزایش دهند. ( 1

 مراکز عصبی تنظیم کننده افزایش و کاهش فعالیت قلب در پل م زا و بصل النخاع قرار دارند. ( ۲

 رگ هایی که در برم عرضی بیشتر گرد دیده می شوند داراا گیرنده هاا مکانیکی و شیمیایی اند. ( ۳

، با گشاااد کردن رگ هایی که در نیه میانی خود ماهییه هاا صاااف کم ترا دارند ، میزان وریان خون را در آن ها   CO  ۲افزایش(  ۴

 افزایش می دهد. 

 

به منظور انجام فعالیت  هاا ورزشی باید ت ییراتی در دستگاه گردم خون ایجاد شود .با تووه به سازوکارهایی که    -  1۴

 ....... .... ...... سازوکارهاا دخیل در تنظیم دستگاه گردم خون.....این ت ییرات را تنظیم می کنند، به  ور معمو  ...

 با ت ییر در میزان تولید تکانه هاا الکتریکی  بیعی در گره مجاور درییه سه لختی، در ت ییر برون ده قلبی نقش دارند.  -همه ( 1

 ضمن تأثیر بر رگ هاا کوچک با فضاا درونی وسیع، تنظیم وریان موضعی بافت ها را انجام می دهد.  -یکی از ( ۲

 می تواند در برخورد با مواد شیمیایی فشارخون برخی رگ هاا بدن را حفظ کند. -یکی از ( ۳

 با آزاد شدن ترکیبات شیمیایی به درون رگ هاا خونی همراه هستند.  -همه ( ۴
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  به  نسابت  آن ها  بیشاتر  ةهاا خونی که فاصال   کدام مورد در خصاو  انواعی از رگ،مطابق مطالب کتا  درسای    -  15

 به درستی بیان شده است؟  ،میکرومتر است ۲0حدود  بدن هاا یاخته

 هاا سر انی نقش دارند.  استقرار و رشد یاخته،به صورت وی ه در انتقا  ( 1

 شوند.  هایی با توانایی ترشح هورمونی یکسان، دیده می در اندام ،ها انواع متفاوتی از آن( ۲

 در سمت سیاهرگی دوباره به خون بر می گردند. ،ها  بخش عمده مواد خارج شده از آن،ها  انواع این رگ ةدر هم( ۳

 شوند.  در بخش تلت تأثیر نوعی بیمارا خودایمنی، دیده می ،ها با حفره هایی در دیواره خود گروهی از این رگ( ۴

 

 صلیح هستند؟  ،کدام موارد زیر ،ها در ارتباط با وریان خون در سیاهرگ -16

 شود.  هاا این ناحیه به سمت قلب می باعث حرکت خون مووود در سیاهرگ،انقباض ماهییه هاا اسکلتی ناحیه شکم :الف 

 هاا پایین تر از قلب به مقدار زیادا به انقباض ماهییه هاا اسکلتی ا راف وابسته است.  اندام اها  حرکت خون در سیاهرگ:  

 شود.  فشار مکشی ایجاد شده و خون به سمت قلب کشیده می ،هاا نزدیک قلب با ایجاد فشار بر روا سیاهرگ ،در هنگام دم:ج 

  شوند. هاا پا می باعث یک  رفه شدن وریان خون سیاهرگ  ، د: ساختارهایی که حاصل چین خوردگی یاخته هاا مخا ی رگ هستند 

 ج« و »د« ( »۴  »الف«، » « و »د« (۳             الف« و » « ( »۲ الف » «، »ج« و »د« » (1

 

کدام گزینه، در ارتباااط بااا هاار اناادام لنفی در یک فرد سالم صلیح اساات کااه ملتویات لنفاااای آن بااا عبور از    -17

 ترا گره لنفی به مجراا لنفی چپ وارد می شوند؟  تعداد کم

 تعدادا از گره هاا لنفی ملتویات خود را به این اندام منتقل می کنند. ( 1

 در مجاورت سیاهرگی قرار گرفته است که بیشترین حجم خون را دارا است. ( ۲

 سبب غیر یکنواخت شدن سطح شده است. ،)سطح خاروی(فرورفتگی هایی در یکی از سطوح اندام( ۳

 پایین تر از رگ خارج کننده مواد دفعی قرار گرفته است. ،رسان به این اندام  رگ خون (۴

 

 با تووه به دستگاه گردم مواد در بدن انسان سالم مشاهده کدام مورد زیر غیر ممکن است؟  -18

فاصاله بیشاترا از ملل ادغام دو سایاهرگ زیر   ،اا در سامت راسات نسابت به چپ  ملل تخلیه خون سار و گردن به سایاهرگ زیر ترقوه(  1

 ترقوه اا دارد. 

 شود.  در سطح خاروی اندام لنفی غیر گوارشی که خون خود را به سیاهرگ با  کبدا می ریزد، مشاهده میمجاور هم دو فرورفتگی ( ۲

 تجمع گره هاا لنفی در ملل مفصل بین استخوان کشکک و بخش تلتانی استخوان ران قابل مشاهده است. ( ۳

 شود.  ترین مجراا لنفی بدن تخلیه می بزرگ به بزرگ یلنف هر دو بخش نزولی و صعودا رود( ۴
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 ( 1۴01کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟)کنکور سراسرا دیماه    -  19

»در انسان ،با تووه به خون بخش هایی از لوله گوارم و اندام هایی که به  ور مستقیم به قلب برنمی گردند و در  

 دارند ...................« سمت چپ بدن واقع شده اند ، می توان بیان داشت که خون خارج شده از ... دارد /  

 در نزدیکی ملل اتصا  مجراا لنفی راست و چپ ،با هم یکی می شود. -اندام کیسه مانند لوله گوارم و غده اا که ترشلات درون ریز  (1

 در نزدیکی دوازدهه با هم یکی می شوند.    -اندامی لنفی و اندامی گوارشی که سه نوع نیه ماهییه اا صاف   (۲

 ابتدا به رگ واحدا می ریزد.  -ون ریرز لوله گوارم و بخش هایی که چین ،پرز و ریزپرز  ر( بخش هاا ب ۳

 . به سیاهرگ با  می ریزد  -( همة اندام هایی که بدون دخالت م ز و نخاع نیز توانایی فعالیت۴

 

 (1۴0۲-کدام مورد در خصو  دستگاه لنفی انسان ،درست است؟ )سراسرا تیر- ۲0

  ملتویات رگ هاا لنفی پاها ،ابتدا به مجراا لنفی راست وارد می شود. ( 1

 ملتویات رگ هاا لنفی گردن ،تماماً به مجراا لنفی چپ می ریزد. ( ۲

  ملتویات رگ هاا لنفی هر دو بازو ،به مجراا لنفی راست می پیوندد. ( ۳

 گره هاا لنفی، در ناحیه زانوها هم تجمع یافته اند.( ۴

 

  به نادرستی بیان شده است؟ ،در ارتباط با بخش یاخته اا خون، چند مورد  ،مطابق با مطالب کتا  درسی -۲1

 داراا زوائد غشایی  ویل و متعدد هستند.  ،ودیدا را ایجاد کنند ةتوانند یاخت فقط بعضی از اوزاا آن که می :الف 

 انتقا  گازهاا تنفسی است.  ،وظیفه اصلی آن،  نیاز به فولیک اسید دارد    ، تولید شدنهر وزء یاخته اا آن که براا    :   

 نقش اصلی را در دفاع از بدن در برابر عوامل خاروی دارد. ،هر وزئی از آن که داراا دانه هایی در ساختار خود است    :ج  

یاخته اا بیرنگ و شافاف    ، ضامن منشاأ گرفتن از یاخته هاا بنیادا ،د: فقط بعضای از اوزاا آن که فاقد هساته هساتند  

 هستند. 

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 کند؟  از نظر درستی یا نادرستی عبارت زیر را به نلو متفاوتی کامل می ،کدام مورد- ۲۲

 دارد وهاا واود خاصیت اسیدا نقش  »بخشی از دستگاهی از بدن که در ایمنی همانند و   مولکو 

  .......«........................ قطعاً.............

 باشد.  داراا سرخرگ در موقعیت بانترا نسبت به سیاهرگ مرتبط با خود می -در تخریب یاخته هاا خونی قرمز آسیب دیده مؤثر است ( 1

 . کند می عبور گردن خون کننده خارج سیاهرگ پشت از –کند  مایع فاقد گوییه قرمز به سیاهرگ )هاا( زیر ترقوهاا تخلیه می( ۲

 هاا مختلف بدن پراکنده است.  در قسمت -باشد  خود می (هاا)هاا مرتبط با حفره  واود درییه هاا یک  رفه کننده وهت حرکت مایع در رگ( ۳

 ها مؤثر است.  تمایز گروهی از لنفوسیتضمن قرارگیرا بلافاصله در پشت وناغ در  -شود  سینه مشاهده می ةبین دو شش درون قفس( ۴
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 کدام مورد در ارتباط با فشار خون انسان صلیح است؟ -۲۳

 تواند ناشی از انقباض یاخته هاا ماهییه اا تک یا دو هسته اا باشد.  الف( می

 گویند  به آن فشار تراوشی می ،در رگ خونی فقط با یک نیه بافت پوششی ( 

 شود  در هنگام بسته شدن باعث ایجاد فشار کمینه می،سرخرگ بازشده  یج( دیوار

 شدیداً کاهش می یابد. ، تر  اا با مقاومت کم هایی با داشتن فضاا داخلی وسیع و دیواره در رگ(د 

  ، د ( ۴  الف، ج(۳  الف،  ، ج، د ( ۲  الف،  ، ج، د ( 1

 

انساان ووود دارد که نسابت حجمی آن ها به حجم خون، شااخصای تلت  گروهی از یاخته هاا خونی در بدن یک  -  ۲۴

 عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 چند مورد در ارتباط با این یاخته ها به  ور نادرست بیان شده است؟ 

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را مووب شده و از دو  رف ،حالت برآمده دارند. 

  ( در هنگام تشکیل در م ز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bج( به منظور انجام صلیح تقسیم یاخته اا خود، به نوعی ویتامین از خانواده 

 روز از تولید آن ها، در اندام هاا تولید کنندی اریتروپویتین تخریب می شوند.  1۲0د( با گ شت حدود 

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 صلیح است؟ ،چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ - ۲5

 هاا آن در حفظ فشار اسمزا خون و انتقا  بعضی داروها نقش دارند  الف( بعضی پروتئین

 کاهش می یابد  (خون بهر)هاا آن هماتوکریت  در اثر کمبود هر یک از بخش(  

 .گیرد  در بخش بانیی لوله قرار می،خون (ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ 

 دهد.  درصد حجم خون را تشکیل می ۴5در هر فرد سالمی  (د

 ۳(۴   ۲(۳   (صفر۲  1(1
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 کند؟  کدام گزینه ومله زیر را به درستی کامل می- ۲6

 «هاا سفیدا که از تقسیم یاخته بنیادا ..............  وی گی مشترک همة گوییه»

 تر از سایر گوییه هاا سفید است.  اا بزرگ داشتن اندازه ،آیند لنفوئیدا پدید می( 1

 داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. ،لنفوئیدا پدید می آیند (۲

 داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. ، ئیدا پدید می آیند (میلو۳

 داشتن هسته بیش از یک قسمت است.، ئیدا پدید می آیند میلو(۳

 

 یاخته کروا خون انسان که از دو  رف فرو رفته است، صلیح است؟در ارتباط با  مورد ،کدام - ۲7

 براا و   نیاز به عامل داخلی معده دارد.  ،که در تولید آن نقش دارد Bهاا خانواده  هر یک از ویتامین( 1

 گلیکوژن است.  یکنندسرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته هاا اندام ذخیره ( ۲

 رود.  ها در درون یاخته از بین می هسته آن،هنگام تشکیل در م ز استخوان (۳

 هاا نام برده شده در یاخته وانورا است.  داراا همة اندامک( ۴

 

 کنند؟  ومله زیر را به درستی کامل می ،طح کتا  درسی کدام مواردسر د -۲8

 «............. ،  هاا آسیب دیده راه هدر رفتن خون از رگوی گی مشترک هر »

 ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خونا  است.  (       است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 هاا مللو  در خونا  است.  ج( دخالت قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسته است. د( ت ییر ساختار بعضی از پروتئین

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - ۲9

 « ................رگی که با آسیب شدید مواوه شده است، نزم است تا...   ی »در بدن انسان به منظور ولوگیرا از خروج خون از دیوار 

 یاخته هاا آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکو  هاا پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. ( 1

 کم تعدادترین اوزاا بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( ۲

 رشته هایی که در اثر ت ییر یکی از پروتئین هاا پلاسما ایجاد شده اند، اوزاا بخش یاخته اا خون را به دام می اندازد. ( ۳

 . باشد تا لخته تشکیل شوددر حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکو  پروتئینی در خون ( ۴
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 با تووه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟-۳0

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته هاا خونی را با غشاا چروکیده در کنار رشته هاا پروتئینی نامللو  در خون مشاهده کرد (1

با تجمع و به هم چساابیدن برخی بخش هاا یاخته اا و غیر یاخته اا و با هدف ولوگیرا از هدر رفتن خون از دیواره رگ آساایب (  ۲

 دیده شکل می گیرد. 

در خون ریزا هاا شاادیدتر برخلاف خون ریزا هاا ملدود دیده می شااود و قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسااته در ایجاد آن  (  ۳

 نقش اصلی را دارند. 

 در این فرایند پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته هاا سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضاا بین ( ۴

 یاخته اا ترشح می شوند.

 

مطابق با ا لاعات کتا  درساای ،در یک فرد بالغ ،اندام هایی ووود دارد که فقط در دوران ونینی می توانند یاخته  -  ۳1

 ( 1۴0۲- هاا خونی و گ رده )پلاکت ها( را بسازند ،چند مورد وی گی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسرا تیر

 ماهییة میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.الف: در زیر 

  : خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوق  کبدا می شود.

 ج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردم خون ،نقش اصلی را دارند

 د: می توانند در مواردا ،حاوا مقادیر زیادا از نوعی یاخته هاا ت ییر شکل یافتة بافت پیوندا باشند.

1)1  ۲)۲  ۳)۳  ۴)۴ 

 

کدام مورد، براا  ،در ارتباط با وانورانی که دسااتگاه گردم مواد با مایعی اختصاااصاای براا وابه وایی مواد دارند    -  ۳۲

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 شود.«  ......... مشاهده می ،واود نوعی سامانه گردم مواد است که در آن،وانورا که داراا .............. است 

 اتصا  مستقیم یک سرخرگ درییه دار به قلب  فقط-متصل به هم در بعضی نقاط  ةنوعی  نا  عصبی واود دورشت( 1

 گردم خون مضاعف و عملکرد دو تلمبه اا قلب  -اسکلت استخوانی و شبکه مویرگی زیرپوستی ( ۲

 بسیار کوتاه انتشار مواد تا یاخته ها  ةفاصل -ساده ترین ساختار عصبی در میان وانوران ( ۳

 حفظ آسان فشار در سامانه گردشی مضاعف  -دو حفری بطنی در ساختار قلب خود ( ۴
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 شوند که ابتدا به  شخصه نوعی وانور مهره دار که هر دو نوع خون مووود در قلب آن همراه با هم وارد رگی میم  -۳۳

 کدام است؟ ،شود دوشاخه تقسیم می

 توانا است.  ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود،همانند کروکودیل ( 1

 ریزد.  خون را در اولین تلمبه فقط به یک نوع اندام می،همانند اره ماهی ( ۲

 هاا خود است.  واود فشارخون بانیی در رگ، برخلاف  و ی رس خوار (۳

 هاا بدن بهره می برد.  فقط از یک روم براا تأمین اکسی ن بافت ،برخلاف کوسه ماهی( ۴

 

 درباره دستگاه گردم آ  اسفنج درست است؟ ،چند مورد - ۳۴

 تر است.  سمت نزدیک ملل خروج آ  از حفره کمالف( تراکم یاخته هاا تاژک دار در 

 آن نسبت به یاخته هاا عامل ورود آ  به بدن اندازه کوچک ترا دارند. ی ( یاخته هاا عامل حرکت آ  درون حفر

 منف  روبه روا همدیگر قرار داشته و واود هسته اا در ناحیه اا متورم از سیتوپلاسم خود هستند.  یج( یاخته هاا سازند

 باشد.  سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می یهاا ترشح کنند داراا یاخته هاا مشابه با یاخته (د

1)۴   ۲)۳   ۳)۲   1)1  

 

 کدام گزینه عبارت زیر را به  ور مناسب کامل می کند؟ -۳5

 ..............«»همة وانورانی که در سامانه گردم مواد خود 

 فاقد شبکه مویرگی هستند ،همولنف نقش هاا خون، لنف و آ  میان بافتی را در پیکر آن ها برعهده دارد. (1

 (واود قلب هستند، از قلب »فقط خون تیره« یا مخلو ی از »خون تیره و روشن «یا »خون روشن و تیره« خارج می شود. ۲

 (واود رگ هایی هستند که در ملل اتصا  خود به قلب داراا درییه می باشند می توانند با کمک این دستگاه هم ایستایی خود را حفظ کنند۳

 فرستند. وهت وریان مخالف خون و آ  ،کارایی تنفس را افزایش داده است، با انقباض بطن ها خون را به سطح )سطوح( تنفسی در ساختار تنفسی وی ه می( ۴

 

با در نظر گرفتن شاکل کتا  درسای که مربوط به وانور بالغ و مهره دارا اسات که واود سااده ترین گردم مواد را  -  ۳6

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به  ور صلیح کامل می،در بین مهره داران می باشد 

 .......... « گردد که ..... به بخشی وارد می......در دستگاه گردم ،مواد خون بلافاصله پس از عبور از ...»

  .کند ترین حفره قلبی وارد می در اثر انقباض خون فاقد اکسی ن را به بزرگ -سینوس سیاهرگی ( 1

 توسط ساختارا دوقسمتی از بخش حجیم شده در ابتداا نوعی رگ ودا گردیده است.  -دورترین حفره قلبی از سطح شکمی  (۲

 خون روشن را به تمامی نواحی بدن منتقل می کند.  -پرفشارترین رگ خونی ( ۳

 هاا شکمی ماهی قرار گرفته است.  در سطح ولوترا نسبت به ولویی ترین باله -کوچک ترین حفره قلبی ( ۴



1 

 

 کدام گزینه عبارت زیر را از نظر درستی یا نادرستی متفاوت از سایر گزینه ها تکمیل می کند؟ -1

 ........................... «»شکل نوار قلب یک فرد بالغ و سالم را نشان می دهد، براساس شکل در نقطة ....................... نقطة  

1)D   برخلاف-  B  یااختاه هااا مااهییاه اا دیواری دهلیزهاا باا افزایش و کااهش  و  خود ،

 ،سبب ورود خون به بطن ها می شوند.

۲  )C     همانند-  A  یاخته هاا قلبی بخش ماهییه اا حفره اا که داراا بیشااترین  نا ،

  استراحت می باشند.نگهدارنده درییه است، در حا  

۳)A   همانند- D.ورود خون به حفره اا که در نزدیکی انشعا  سرخرگ ششی وارد کنندی خون به شش چپ قرار دارد، قابل رویت است ، 

۴) B برخلاف-  A فشاارا که نزدیک ترین حفره هاا قلبی به  وننی ترین اندام مووود در دساتگاه گوارم متلمل می شاوند، رو به،

 کاهش می باشد.

 

 

 براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  ،کدام مورد-۲

 ................. مشابه است.«   نقطة  در  آئورتی   سینی   درییه  وضعیت  ................ با  ةدر نقط  ،»وضعیت .................. درییه قلب

    A - C -ترین  بزرگ (1

  B - C -ترین  کوچک( ۲

  C - B -( پایین ترین ۳

  A - C -عقبی ترین ( ۴

 

 

 کند؟  عبارت زیر را به  ور صلیح تکمیل می ،کدام گزینه -۳

............. از نظر ................ با هم  توان گفت نقاط .  می،»با تووه به نوار قلب زیر که مربوط به انساان ساالم و بالغ اسات  

  شباهت دارند«

1) A  وB -  وضعیت درییه هاا عقبی قلب 

۲) C  وD-  ورود خون تیره به دهلیزهاا قلب 

۳)A  وD -ها به درون سرخرگ ها ورود خون از بطن 

۴) B  وC -ها وقوع تباد  گازهاا تنفسی در ا راف حبابک 
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 (1۴01 اهرا دیما به  ور مناسب کامل می کند؟)کنکور سراسیر رزعبارت رد ،مو کدام -۴

  عاباتبه انشا   ت نسابا  ه  این رگ  هک  تهایی اسا   گه رد عه ،بر  نساان هاا دسات  ا  ر مویرگ ون دخ  ان وری  صالییم ا»تنظ

 .«ارندرا دت کم  .......رت ..ه آئوولیا

 نیة تعدادود ،خه روادر دی (۲   اهییه اام هاا خود ،حلقه دااابت در (1

 اعیرشته هاا ارتج (۴     (ماهییه هاا صاف۳

 

  تووه به شکل روبه رو ،در رگ ....................با  -5

 »الف« همانند رگ » « می توان رشته هاا پروتئینی را در هر سه نیه مشاهده کرد. (1

 »الف« برخلاف رگ » « می توان خون حاوا گاز مورد استفاده در فرایند تنفس یاخته اا را مشاهده کرد (۲

 »ج« برخلاف »الف« می  توان هماهنگی بین ساختار و عملکرد را مشاهده کرد. (۳

 » « برخلاف »ج« الزاماً نمی توان درییه هاا ننه کبوترا مشاهده نکرد. (۴

 

با تنگ و ،هاا بدن بر اساااس نیاز بافت به اکساای ن و مواد م  ا    ترین رگ  تنظیم اصاالی وریان خون در کوچک -  6

 ها صادق است؟   این رگ یچند مورد دربار.شود  هاا خونی انجام می گشاد شدن گروهی از رگ

 شود.  ها کاسته می از انقباض بعضی یاخته هاا آن ،الف( تلت تأثیر ملصو  گازا تنفس یاخته اا

 از قطورترین رگ متصل به قلب بیشتر است.،ها در برابر ت ییر حجم ناشی از ورود خون  مقاومت آن ( 

 هاا بدن نقش دارد.  در تنظیم موضعی وریان خون بافت ،ها ج( ووود حلقه اا از ونس ماهییه صاف در ابتداا آن

 حس می شود.رود و به صورت نبض  به شکل مووی در  و  رگ پیش می ،ها به دنبا  انقباض هر حفره قلب ت ییر حجم آن (د

1)۴  ۲)۳   ۳)۲   1)1  

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  -7

 «قابل انتظار ...........   ......... تلت فعالیت شدید بدنی قرار گرفته است، .  ، »در یک انسان سالم و بالغ که به مدت دو سا 

 نیست.  -افزایش گروهی از ترشلات درون ریااز بادندر اثر  ،افزایش فاصله دو موج یکسان در دو چرخه قلبی متوالی( 1

 نیست -در اثر افزایش نوعی ماده معدنی در بدن ،هاا مختلف  افزایش نشت مواد از خون به فضاا بین یاخته اا در اندام( ۲

 است.  -افزایش میزان نیروا وارده بر دیواره سرخرگ ها، به دنبا  کاهش فعالیت گروهی از اعصا  حرکتی دستگاه عصبی ملیطی ( ۳

 است.  -هاا مختلف قرار گرفته در زیر دیافراگم به دنبا  تلریک انواعی از گیرنده هاا شیمیایی در بدن  ( افزایش ترشلات درون ریز اندام۴
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 صلیح هستند؟ ،هاا مووود در بدن مردا بالغ  در ارتباط با رگ ،کدام موارد ،مطابق با مطالب کتا  درسی -8

 کنند.    هاا مختلفی حمل می  هاا دفاعی بوده و اکسی ن را به روم  حاوا گوییه ،هاا حاوا نوعی درییه در  و  خود    رگ  ة هم :الف  

 حاوا حفرات بین یاخته اا است. ،نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سیاهرگ برخلاف نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سرخرگ  : 

 کند  خونی با اکسی ن بیشتر نسبت به خون سیاهرگ با  را حمل می ،بانترین رگ ورودا به  لا  برخلاف سرخرگ ششی :ج

 حاوا انواعی از یاخته هاا بیگانه خوار هستند. ،کنند  هایی که گازهاا تنفسی را به کمک گوییه هاا قرمز حمل می د: مویرگ

 ج« و »د« ( »۴            « و »ج« ( »۳   «، »ج« و »د« ( »۲  الف«، » « و »د« ( »1

 

لنف را از مجراا قطورترا    ، اا انساان که نسابت به سایاهرگ دیگر  هاا زیر ترقوه   در ارتباط با یکی از سایاهرگ -  9

 صلیح است؟  ،کدام مورد ،کند  دریافت می

 . است بیشتر آئورت قوس بانا در واقع متوالی و خرووی انشعا  سه از آن ةفاصل ، نسبت به سیاهرگ همتاا خود( 1

 .یابد می افزایش آن تیره خون حجم ،قلب بانا بزرگ سیاهرگ از ترا کم ةدر فاصل،نسبت به سیاهرگ همتاا خود ( ۲

 . است مشاهده قابل انتهایی بخش در آن درون به لنفی مایع ورود ملل تعداد بیشترین، آن به متصل لنفی مجراا برخلاف(۳

 حجم ملتویات آن افزایش می یابد.  ،دیگردر نزدیکی ملل پیوستن به رگی ،همانند مجراا لنفی متصل به سیاهرگ همتاا خود ( ۴

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

هایی که    مویرگ در( ..........   )توان بیان داشات که  می،هاا خونی بدن    به  ور معمو  در انساان با در نظر گرفتن انواع مویرگ »

 «. ..........، ...هورمون مؤثر بر تنظیم میزان گوییه هاا قرمز خون مشاهده شوند یهاا سازند ممکن است در اندام

 . گردد می بازو   ملل همان در ها یاخته بین فضاا به شده تراوم ترکیبات از بخشی –همه ( 1

 به علت ارتباط تنگاتنگ بین یاخته هاا ،خود ورود و خروج مواد را به شدت تنظیم می کنند.  -فقط بعضی از ( ۲

 داراا شبکه اا ناقص از رشته هاا پروتئینی و گلیکوپروتئینی در زیر یاخته هاا پوششی خود هستند.  -فقط بعضی از (۳

 کند.  امکان تباد  مناسب مواد در فاصله بین دو نوع رگ خونی را فراهم می ،ماهییه هاا نازک و وریان خون کند -همه ( ۴

 

 هاا دستگاه گردم خون انسان صلیح است؟ ترین رگ کدام گزینه فقط در مورد بعضی از کوچک-11

 زیادا ووود دارد. (هاا کشسان )انستیک  ها رشته در نیه میانی ،آن( 1

 شود  ها توسط حلقه اا ماهییه اا تنظیم می میزان وریان خون در آن( ۲

 شود.  ها توسط نیه اا از ونس پروتئین و گلیکوپروتئین احا ه می سطح بیرونی آن( ۳

 شود که یاخته به داخل فضاا درونی رگ بروسته شود.  هسته یاخته بافت پوششی آن سبب می(  ۴
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 کدام گزینه در مورد درییه هاا ننه کبوترا درست است؟-1۲

 توانند بسیار به هم نزدیک باشند  ها می در ساختار آنی الف( یاخته هاا شرکت کنند

 اند.  داراا بانترین ظرفیت اکسی ن ،کنند ها برخورد می گوییه هاا سرخی که به آن ( 

 است.  H +و CO ۲هاا حساس به کاهش اکسی ن و افزایش ج( رگ داراا این درییه ها داراا گیرنده

 شود  ابتدا سبب بسته شدن درییه سینی و سپس بسته شدن درییه سه لختی می ،خونی که از این درییه ها عبور کند (د

  ، د ( ۴  ج، د (۳  الف   ( ۲  ( الف1

 

 کدام گزینه براا تکمیل وملة زیر نامناسب است؟ - 1۳

 »در ارتباط با تنظیم دستگاه گردم خون ، ............ «

 هورمون هاا ترشح شده از غده مجاور کلیه می توانند برون ده قلب را افزایش دهند. ( 1

 مراکز عصبی تنظیم کننده افزایش و کاهش فعالیت قلب در پل م زا و بصل النخاع قرار دارند. ( ۲

 رگ هایی که در برم عرضی بیشتر گرد دیده می شوند داراا گیرنده هاا مکانیکی و شیمیایی اند. ( ۳

، با گشاااد کردن رگ هایی که در نیه میانی خود ماهییه هاا صاااف کم ترا دارند ، میزان وریان خون را در آن ها   CO  ۲افزایش(  ۴

 افزایش می دهد. 

 

به منظور انجام فعالیت  هاا ورزشی باید ت ییراتی در دستگاه گردم خون ایجاد شود .با تووه به سازوکارهایی که    -  1۴

 ....... .... ...... سازوکارهاا دخیل در تنظیم دستگاه گردم خون.....این ت ییرات را تنظیم می کنند، به  ور معمو  ...

 با ت ییر در میزان تولید تکانه هاا الکتریکی  بیعی در گره مجاور درییه سه لختی، در ت ییر برون ده قلبی نقش دارند.  -همه ( 1

 ضمن تأثیر بر رگ هاا کوچک با فضاا درونی وسیع، تنظیم وریان موضعی بافت ها را انجام می دهد.  -یکی از ( ۲

 می تواند در برخورد با مواد شیمیایی فشارخون برخی رگ هاا بدن را حفظ کند. -یکی از ( ۳

 با آزاد شدن ترکیبات شیمیایی به درون رگ هاا خونی همراه هستند.  -همه ( ۴
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  به  نسابت  آن ها  بیشاتر  ةهاا خونی که فاصال   کدام مورد در خصاو  انواعی از رگ،مطابق مطالب کتا  درسای    -  15

 به درستی بیان شده است؟  ،میکرومتر است ۲0حدود  بدن هاا یاخته

 هاا سر انی نقش دارند.  استقرار و رشد یاخته،به صورت وی ه در انتقا  ( 1

 شوند.  هایی با توانایی ترشح هورمونی یکسان، دیده می در اندام ،ها انواع متفاوتی از آن( ۲

 در سمت سیاهرگی دوباره به خون بر می گردند. ،ها  بخش عمده مواد خارج شده از آن،ها  انواع این رگ ةدر هم( ۳

 شوند.  در بخش تلت تأثیر نوعی بیمارا خودایمنی، دیده می ،ها با حفره هایی در دیواره خود گروهی از این رگ( ۴

 

 صلیح هستند؟  ،کدام موارد زیر ،ها در ارتباط با وریان خون در سیاهرگ -16

 شود.  هاا این ناحیه به سمت قلب می باعث حرکت خون مووود در سیاهرگ،انقباض ماهییه هاا اسکلتی ناحیه شکم :الف 

 هاا پایین تر از قلب به مقدار زیادا به انقباض ماهییه هاا اسکلتی ا راف وابسته است.  اندام اها  حرکت خون در سیاهرگ:  

 شود.  فشار مکشی ایجاد شده و خون به سمت قلب کشیده می ،هاا نزدیک قلب با ایجاد فشار بر روا سیاهرگ ،در هنگام دم:ج 

  شوند. هاا پا می باعث یک  رفه شدن وریان خون سیاهرگ  ، د: ساختارهایی که حاصل چین خوردگی یاخته هاا مخا ی رگ هستند 

 ج« و »د« ( »۴  »الف«، » « و »د« (۳             الف« و » « ( »۲ الف » «، »ج« و »د« » (1

 

کدام گزینه، در ارتباااط بااا هاار اناادام لنفی در یک فرد سالم صلیح اساات کااه ملتویات لنفاااای آن بااا عبور از    -17

 ترا گره لنفی به مجراا لنفی چپ وارد می شوند؟  تعداد کم

 تعدادا از گره هاا لنفی ملتویات خود را به این اندام منتقل می کنند. ( 1

 در مجاورت سیاهرگی قرار گرفته است که بیشترین حجم خون را دارا است. ( ۲

 سبب غیر یکنواخت شدن سطح شده است. ،)سطح خاروی(فرورفتگی هایی در یکی از سطوح اندام( ۳

 پایین تر از رگ خارج کننده مواد دفعی قرار گرفته است. ،رسان به این اندام  رگ خون (۴

 

 با تووه به دستگاه گردم مواد در بدن انسان سالم مشاهده کدام مورد زیر غیر ممکن است؟  -18

فاصاله بیشاترا از ملل ادغام دو سایاهرگ زیر   ،اا در سامت راسات نسابت به چپ  ملل تخلیه خون سار و گردن به سایاهرگ زیر ترقوه(  1

 ترقوه اا دارد. 

 شود.  در سطح خاروی اندام لنفی غیر گوارشی که خون خود را به سیاهرگ با  کبدا می ریزد، مشاهده میمجاور هم دو فرورفتگی ( ۲

 تجمع گره هاا لنفی در ملل مفصل بین استخوان کشکک و بخش تلتانی استخوان ران قابل مشاهده است. ( ۳

 شود.  ترین مجراا لنفی بدن تخلیه می بزرگ به بزرگ یلنف هر دو بخش نزولی و صعودا رود( ۴
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 ( 1۴01کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟)کنکور سراسرا دیماه    -  19

»در انسان ،با تووه به خون بخش هایی از لوله گوارم و اندام هایی که به  ور مستقیم به قلب برنمی گردند و در  

 دارند ...................« سمت چپ بدن واقع شده اند ، می توان بیان داشت که خون خارج شده از ... دارد /  

 در نزدیکی ملل اتصا  مجراا لنفی راست و چپ ،با هم یکی می شود. -اندام کیسه مانند لوله گوارم و غده اا که ترشلات درون ریز  (1

 در نزدیکی دوازدهه با هم یکی می شوند.    -اندامی لنفی و اندامی گوارشی که سه نوع نیه ماهییه اا صاف   (۲

 ابتدا به رگ واحدا می ریزد.  -ون ریرز لوله گوارم و بخش هایی که چین ،پرز و ریزپرز  ر( بخش هاا ب ۳

 . به سیاهرگ با  می ریزد  -( همة اندام هایی که بدون دخالت م ز و نخاع نیز توانایی فعالیت۴

 

 (1۴0۲-کدام مورد در خصو  دستگاه لنفی انسان ،درست است؟ )سراسرا تیر- ۲0

  ملتویات رگ هاا لنفی پاها ،ابتدا به مجراا لنفی راست وارد می شود. ( 1

 ملتویات رگ هاا لنفی گردن ،تماماً به مجراا لنفی چپ می ریزد. ( ۲

  ملتویات رگ هاا لنفی هر دو بازو ،به مجراا لنفی راست می پیوندد. ( ۳

 گره هاا لنفی، در ناحیه زانوها هم تجمع یافته اند.( ۴

 

  به نادرستی بیان شده است؟ ،در ارتباط با بخش یاخته اا خون، چند مورد  ،مطابق با مطالب کتا  درسی -۲1

 داراا زوائد غشایی  ویل و متعدد هستند.  ،ودیدا را ایجاد کنند ةتوانند یاخت فقط بعضی از اوزاا آن که می :الف 

 انتقا  گازهاا تنفسی است.  ،وظیفه اصلی آن،  نیاز به فولیک اسید دارد    ، تولید شدنهر وزء یاخته اا آن که براا    :   

 نقش اصلی را در دفاع از بدن در برابر عوامل خاروی دارد. ،هر وزئی از آن که داراا دانه هایی در ساختار خود است    :ج  

یاخته اا بیرنگ و شافاف    ، ضامن منشاأ گرفتن از یاخته هاا بنیادا ،د: فقط بعضای از اوزاا آن که فاقد هساته هساتند  

 هستند. 

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 کند؟  از نظر درستی یا نادرستی عبارت زیر را به نلو متفاوتی کامل می ،کدام مورد- ۲۲

 دارد وهاا واود خاصیت اسیدا نقش  »بخشی از دستگاهی از بدن که در ایمنی همانند و   مولکو 

  .......«........................ قطعاً.............

 باشد.  داراا سرخرگ در موقعیت بانترا نسبت به سیاهرگ مرتبط با خود می -در تخریب یاخته هاا خونی قرمز آسیب دیده مؤثر است ( 1

 . کند می عبور گردن خون کننده خارج سیاهرگ پشت از –کند  مایع فاقد گوییه قرمز به سیاهرگ )هاا( زیر ترقوهاا تخلیه می( ۲

 هاا مختلف بدن پراکنده است.  در قسمت -باشد  خود می (هاا)هاا مرتبط با حفره  واود درییه هاا یک  رفه کننده وهت حرکت مایع در رگ( ۳

 ها مؤثر است.  تمایز گروهی از لنفوسیتضمن قرارگیرا بلافاصله در پشت وناغ در  -شود  سینه مشاهده می ةبین دو شش درون قفس( ۴
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 کدام مورد در ارتباط با فشار خون انسان صلیح است؟ -۲۳

 تواند ناشی از انقباض یاخته هاا ماهییه اا تک یا دو هسته اا باشد.  الف( می

 گویند  به آن فشار تراوشی می ،در رگ خونی فقط با یک نیه بافت پوششی ( 

 شود  در هنگام بسته شدن باعث ایجاد فشار کمینه می،سرخرگ بازشده  یج( دیوار

 شدیداً کاهش می یابد. ، تر  اا با مقاومت کم هایی با داشتن فضاا داخلی وسیع و دیواره در رگ(د 

  ، د ( ۴  الف، ج(۳  الف،  ، ج، د ( ۲  الف،  ، ج، د ( 1

 

انساان ووود دارد که نسابت حجمی آن ها به حجم خون، شااخصای تلت  گروهی از یاخته هاا خونی در بدن یک  -  ۲۴

 عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 چند مورد در ارتباط با این یاخته ها به  ور نادرست بیان شده است؟ 

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را مووب شده و از دو  رف ،حالت برآمده دارند. 

  ( در هنگام تشکیل در م ز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bج( به منظور انجام صلیح تقسیم یاخته اا خود، به نوعی ویتامین از خانواده 

 روز از تولید آن ها، در اندام هاا تولید کنندی اریتروپویتین تخریب می شوند.  1۲0د( با گ شت حدود 

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 صلیح است؟ ،چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ - ۲5

 هاا آن در حفظ فشار اسمزا خون و انتقا  بعضی داروها نقش دارند  الف( بعضی پروتئین

 کاهش می یابد  (خون بهر)هاا آن هماتوکریت  در اثر کمبود هر یک از بخش(  

 .گیرد  در بخش بانیی لوله قرار می،خون (ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ 

 دهد.  درصد حجم خون را تشکیل می ۴5در هر فرد سالمی  (د

 ۳(۴   ۲(۳   (صفر۲  1(1
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 کند؟  کدام گزینه ومله زیر را به درستی کامل می- ۲6

 «هاا سفیدا که از تقسیم یاخته بنیادا ..............  وی گی مشترک همة گوییه»

 تر از سایر گوییه هاا سفید است.  اا بزرگ داشتن اندازه ،آیند لنفوئیدا پدید می( 1

 داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. ،لنفوئیدا پدید می آیند (۲

 داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. ، ئیدا پدید می آیند (میلو۳

 داشتن هسته بیش از یک قسمت است.، ئیدا پدید می آیند میلو(۳

 

 یاخته کروا خون انسان که از دو  رف فرو رفته است، صلیح است؟در ارتباط با  مورد ،کدام - ۲7

 براا و   نیاز به عامل داخلی معده دارد.  ،که در تولید آن نقش دارد Bهاا خانواده  هر یک از ویتامین( 1

 گلیکوژن است.  یکنندسرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته هاا اندام ذخیره ( ۲

 رود.  ها در درون یاخته از بین می هسته آن،هنگام تشکیل در م ز استخوان (۳

 هاا نام برده شده در یاخته وانورا است.  داراا همة اندامک( ۴

 

 کنند؟  ومله زیر را به درستی کامل می ،طح کتا  درسی کدام مواردسر د -۲8

 «............. ،  هاا آسیب دیده راه هدر رفتن خون از رگوی گی مشترک هر »

 ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خونا  است.  (       است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 هاا مللو  در خونا  است.  ج( دخالت قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسته است. د( ت ییر ساختار بعضی از پروتئین

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - ۲9

 « ................رگی که با آسیب شدید مواوه شده است، نزم است تا...   ی »در بدن انسان به منظور ولوگیرا از خروج خون از دیوار 

 یاخته هاا آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکو  هاا پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. ( 1

 کم تعدادترین اوزاا بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( ۲

 رشته هایی که در اثر ت ییر یکی از پروتئین هاا پلاسما ایجاد شده اند، اوزاا بخش یاخته اا خون را به دام می اندازد. ( ۳

 . باشد تا لخته تشکیل شوددر حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکو  پروتئینی در خون ( ۴
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 با تووه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟-۳0

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته هاا خونی را با غشاا چروکیده در کنار رشته هاا پروتئینی نامللو  در خون مشاهده کرد (1

با تجمع و به هم چساابیدن برخی بخش هاا یاخته اا و غیر یاخته اا و با هدف ولوگیرا از هدر رفتن خون از دیواره رگ آساایب (  ۲

 دیده شکل می گیرد. 

در خون ریزا هاا شاادیدتر برخلاف خون ریزا هاا ملدود دیده می شااود و قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسااته در ایجاد آن  (  ۳

 نقش اصلی را دارند. 

 در این فرایند پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته هاا سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضاا بین ( ۴

 یاخته اا ترشح می شوند.

 

مطابق با ا لاعات کتا  درساای ،در یک فرد بالغ ،اندام هایی ووود دارد که فقط در دوران ونینی می توانند یاخته  -  ۳1

 ( 1۴0۲- هاا خونی و گ رده )پلاکت ها( را بسازند ،چند مورد وی گی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسرا تیر

 ماهییة میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.الف: در زیر 

  : خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوق  کبدا می شود.

 ج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردم خون ،نقش اصلی را دارند

 د: می توانند در مواردا ،حاوا مقادیر زیادا از نوعی یاخته هاا ت ییر شکل یافتة بافت پیوندا باشند.

1)1  ۲)۲  ۳)۳  ۴)۴ 

 

کدام مورد، براا  ،در ارتباط با وانورانی که دسااتگاه گردم مواد با مایعی اختصاااصاای براا وابه وایی مواد دارند    -  ۳۲

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 شود.«  ......... مشاهده می ،واود نوعی سامانه گردم مواد است که در آن،وانورا که داراا .............. است 

 اتصا  مستقیم یک سرخرگ درییه دار به قلب  فقط-متصل به هم در بعضی نقاط  ةنوعی  نا  عصبی واود دورشت( 1

 گردم خون مضاعف و عملکرد دو تلمبه اا قلب  -اسکلت استخوانی و شبکه مویرگی زیرپوستی ( ۲

 بسیار کوتاه انتشار مواد تا یاخته ها  ةفاصل -ساده ترین ساختار عصبی در میان وانوران ( ۳

 حفظ آسان فشار در سامانه گردشی مضاعف  -دو حفری بطنی در ساختار قلب خود ( ۴
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 شوند که ابتدا به  شخصه نوعی وانور مهره دار که هر دو نوع خون مووود در قلب آن همراه با هم وارد رگی میم  -۳۳

 کدام است؟ ،شود دوشاخه تقسیم می

 توانا است.  ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود،همانند کروکودیل ( 1

 ریزد.  خون را در اولین تلمبه فقط به یک نوع اندام می،همانند اره ماهی ( ۲

 هاا خود است.  واود فشارخون بانیی در رگ، برخلاف  و ی رس خوار (۳

 هاا بدن بهره می برد.  فقط از یک روم براا تأمین اکسی ن بافت ،برخلاف کوسه ماهی( ۴

 

 درباره دستگاه گردم آ  اسفنج درست است؟ ،چند مورد - ۳۴

 تر است.  سمت نزدیک ملل خروج آ  از حفره کمالف( تراکم یاخته هاا تاژک دار در 

 آن نسبت به یاخته هاا عامل ورود آ  به بدن اندازه کوچک ترا دارند. ی ( یاخته هاا عامل حرکت آ  درون حفر

 منف  روبه روا همدیگر قرار داشته و واود هسته اا در ناحیه اا متورم از سیتوپلاسم خود هستند.  یج( یاخته هاا سازند

 باشد.  سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می یهاا ترشح کنند داراا یاخته هاا مشابه با یاخته (د

1)۴   ۲)۳   ۳)۲   1)1  

 

 کدام گزینه عبارت زیر را به  ور مناسب کامل می کند؟ -۳5

 ..............«»همة وانورانی که در سامانه گردم مواد خود 

 فاقد شبکه مویرگی هستند ،همولنف نقش هاا خون، لنف و آ  میان بافتی را در پیکر آن ها برعهده دارد. (1

 (واود قلب هستند، از قلب »فقط خون تیره« یا مخلو ی از »خون تیره و روشن «یا »خون روشن و تیره« خارج می شود. ۲

 (واود رگ هایی هستند که در ملل اتصا  خود به قلب داراا درییه می باشند می توانند با کمک این دستگاه هم ایستایی خود را حفظ کنند۳

 فرستند. وهت وریان مخالف خون و آ  ،کارایی تنفس را افزایش داده است، با انقباض بطن ها خون را به سطح )سطوح( تنفسی در ساختار تنفسی وی ه می( ۴

 

با در نظر گرفتن شاکل کتا  درسای که مربوط به وانور بالغ و مهره دارا اسات که واود سااده ترین گردم مواد را  -  ۳6

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به  ور صلیح کامل می،در بین مهره داران می باشد 

 .......... « گردد که ..... به بخشی وارد می......در دستگاه گردم ،مواد خون بلافاصله پس از عبور از ...»

  .کند ترین حفره قلبی وارد می در اثر انقباض خون فاقد اکسی ن را به بزرگ -سینوس سیاهرگی ( 1

 توسط ساختارا دوقسمتی از بخش حجیم شده در ابتداا نوعی رگ ودا گردیده است.  -دورترین حفره قلبی از سطح شکمی  (۲

 خون روشن را به تمامی نواحی بدن منتقل می کند.  -پرفشارترین رگ خونی ( ۳

 هاا شکمی ماهی قرار گرفته است.  در سطح ولوترا نسبت به ولویی ترین باله -کوچک ترین حفره قلبی ( ۴
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 به  ور قطع صلیح است؟ ،در ارتباط با سامانه گردم مواد مووود در اسفنج ها،کدام عبارت  - ۳7

 داراا چند زائده غشایی بلند در ساختار خود هستند. ،یاخته هاا عامل حرکت آ ( 1

 اسفنج است. (هاا )ترین سوراخ  یک  رفه بوده و به سمت بزرگ ،وهت زنش تاژک یاخته هاا یقه دار( ۲

 شود.  ترا خارج می هاا بزرگ هاا دیواره به حفره هایی وارد و پس از آن از سوراخ آ  از  ریق سوراخ(۳

 ترین تعداد را در دیواره پیکر آن دارند.  با کمک یکدیگر مناف  را تشکیل داده و کم ،یاخته هاا سازنده منف ( ۴

 

 چند مورد براا تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟- ۳8 

 ............................«هر دو  (در)با انسان در این است که ................... »ووه اشتراک 

 کنند  خارج میتر نسبت به دهلیز چپ خود را در پی انقباض بطن از قلب  خون واود اکسی ن کم -الف( قورباغه 

 کنند  ها را باز می حین خروج مایع واود مواد م  ا از قلب درییه هاا ابتداا رگ -گیاه خوار واود لوله گوارم  یحشر(  

 . است تر ضخیم  بانتر   حفری   به  نسبت   تر  پایین  قلبی  حفری   دیواره   –ج( مهره دار بالغ واود ساده ترین دستگاه گردم خون بسته  

 د. دارن نقش رگ ها در خون حرکت کردن  رفه یک در ساختارهایی کمک به - بسته خون گردم دستگاه ترین ساده واود وانور( د

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ ،هاا گردم مواد در مهره داران با تووه به سامانه ۳9

 « ..................در هر دستگاه اختصاصی گردم مواد که.،به  ور معمو   »

 شود.  هاا بدن هدایت می خون با خروج از اندام تنفسی به سمت یاخته هاا سایر بخش،کند  یک بطن خون را از قلب خارج می( 1

 ها نسبت به سایرین آسان تر است.  حفظ فشار خون در سامانه گردشی آن،کنند  هاا خونی دریافت می  دهلیز خون را از رگدو ( ۲

 سه نوع خون مختلف از نظر کیفیت اکسی ن و کربن دا اکسید ووود دارد. ، کند  هاا بیشترا دریافت می بطن خون را از مدخل( ۳

 را با فشار متفاوتی از خون تیره پمپ کنند.  ۲COها خون پر اکسی ن و بدون  بطن ،ها را ایجاد کند یک دیواره ودایی کامل بطن( ۴

...............  در نزدیک کردن ملل یکساان شادن فشاارهاا تراوشای و اسامزا به سامت  ..................  درون بدن انساان    -۴0

 هاا م زا نقش دارد.  مویرگ

 سرخرگی  -هاا داراا قطر وسیع تر و نامنظم  ( دفع آلبومین از کلیه ها برخلاف افزایش فشار رگ1

  سیاهرگی –هاا خونا  وهت تامین انرژا همانند افزایش فشار بطن چپ  تجزیه پروتئین( ۲

  سیاهرگی –افزایش تعداد مناف  یاخته هاا سنگفرشی همانند کاهش مصرف مایعات ( ۳

  سرخرگی –افزایش پروتئین حمل کننده اکسی ن در خون برخلاف افزایش مصرف نمک ( ۴
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 براا تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  ،چند مورد -۴1

 می تواند ................. «کلیه که .................  ینوعی بافت پیوندا ملافظت کنند»

 فضاا بین یاخته اا زیادا داشته باشد.  -کند  الف: در برابر ضربه از آن ملافظت می

 هسته مرکزا داشته باشد. ،در یاخته هاا اصلی خود  -در حفظ موقعیت کلیه نقش مهمی دارد  : 

 از کلیه چپ بیشتر از کلیه راست ملافظت کند.  -رشته هاا پروتئینی فراوانی دارد  ،اا خود در ماده زمینه:ج 

 ووود داشته باشد. ،هاا سطلی کلیه  در فرورفتگی -هاا کلیه متصل است  د: به  ور مستقیم به بخش قشرا لپ

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

 با تووه به شکل زیر کدام گزینه صلیح است؟ -۴۲

 ج« در نیه درونی خود بافت پیوندا سست دارد. ( »1

 کند   « خون با مواد دفعی کم را از کلیه خارج می( »۲

 داراا منف ا در وسط بخش قیف مانند در برم کلیه است. »د« (۳

 الف« در  و  خود داراا درییه هاا یک  رفه کننده خون است. ( »۴

 

 چند مورد درباری گردم خون در کلیه یک انسان سالم و بالغ به درستی بیان شده است؟- ۴۳

نخساتین شابکه مویرگی حاوا خون  ،هاا کلیه    در فواصال بین هرم  ،الف: انشاعابات مربوط به سارخرگ کلیه سامت چپ

 سازد.  روشن را می

دور    ی ابتدا در مجاورت لوله پیچ خورد  ، هاا لوله هنله   وریان خون روشان پیش از رسایدن به ا راف بخشانشاعابی از    : 

 دهد.  تباد  مواد انجام می

ساهم بیشاترا در    ،ها  ترکیب آهن دار یاخته هاا خونی در هر رگ خونی مرتبط با شابکه هاا مویرگی ا راف نفرون :ج  

 حمل اکسی ن دارد. 

  می دهد رخ مواد تباد  خونی، رگ هاا با تنگاتنگ ارتباط داشتن ةها که بواسط هایی از نفرون ملل ةد: در هم

 شوند.  یاخته هاا ریزپرزدار دیده می

  ۳(۴  ۲(۳   1(۲   صفر( 1
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  ؟درست است شود،   چند مورد درباری هر شبکه مویرگی مووود در کلیه انسان که در هر دو بخش قشرا و مرکزا یافت می-۴۴

 شود.  رنگ متفاوت یافت میهایی با سه  خون ،الف( درون آن، همانند درون حفره هاا قلب نوزاد وانورا مهره دار

 شود.  هاا کلیه مشاهده می حاوا خون اکسی ن دار است که در ا راف هر ساختار لوله اا شکل در هرم(  

 ران دریافت کرده است. بمواد درون خود را تنها از سرخرگ و ا ،ها مویرگی دیگر مرتبط با نفرون ةج( برخلاف شبک

 کند.  ها عبور می از فواصل بین هرم ،هاا عبورا از مجاورت لگنیه  پیش از رسیدن به رگ  ،شود  خونی که از آن خارج می  (د

1)1   ۲)۲   ۳)۳   ۴)۴ 

 

  است؟ درست انسان بدن در ها کلیه از کننده ملافظت عوامل یکدام گزاره دربار ،بر اساس مطالب کتا  درسی- ۴5

 ممکن است داراا نوعی اندام لنفی باشند. ، ،پوشاند هر عامل ملافظت کننده که فقط بخشی از کلیه را می( 1

 رود.  در کاهش وزن شدید تللیل می ،هاا کلاژن فراوان است هر عامل ملافظت کننده که داراا رشته (۲

 نوعی بافت پوششی به حسا  می آید.  ،هر عامل ملافظت کننده که در حفظ موقعیت کلیه نقش دارد(۳

 از کلیه ها در ملو ه شکمی ملافظت می کند.  ،هاا کلاژن است هر عامل ملافظت کننده که داراا رشته( ۴

 

 در ارتباط با هر عامل ملافظت کننده از کلیه انسان که ................ می توان گفت ................  -۴6

 به مقدار مساوا هر دو کلیه را دربر گرفته است.  -در تماس با ماهییه هاا بین دنده اا خاروی است  (1

 از یاخته هاا با ظاهرا شبیه به انگشتر تشکیل می شود. -از تاخوردگی میزناا ولوگیرا می کند ( ۲

 یاخته هاا ترشح کننده رشته هاا پروتئینی در آن مشاهده نمی شود.  -(در نزدیکی با بخش ضخیم تر لپ هاا کلیه است ۳

 کلیه را در برابر ضربات خاروی به میزان زیادا ملافظت می کند . -هییگونه اتصالی با استخوان ستون مهره ندارد  (۴

 

 چند مورد درباری انسان سالم و بالغ درست است؟ -۴7

 »ووه اشتراک.............  است.«

 الف( شبکة مویرگی او  و دوم نفرون، حضور در ا راف بخش) هایی( از نفرون

  ( بافت چربی ا راف کلیه و دنده هاا ملافظت کننده از کلیه، داشتن ماده زمینه اا در بین یاخته هاا خود 

 ج( لوله پیچ خوردی دور و نزدیک ،متصل بودن از هر دو سمت خود به بخشی از ساختار نفرون

 ملافظت بخشی از آن توسط دنده هایی متصل به ستون مهره هاد (کلیة راست و چپ، 

 (صفر۴  ۳(۳  ۲(۲  1(1

 



14 

 

 کدام گزینه تکمیل کننده مناسبی براا عبارت زیر نیست؟ -۴8

 »در کلیه هاا یک انسان سالم و بالغ ،از مشخصه هاا........... ساختار نفرون، می توان به ............... اشاره نمود.«

 قرارگیرا در حد فاصل بین دو ساختار لوله مانند و پیچ خورده - ویل ترین  (1

 اتصا  گروهی از یاخته هاا آن به یاخته هاا واود زوائد مو مانند  -حجیم ترین( ۲

 داشتن تعداد یاخته هاا بیشتر در دیواره بیرونی نسبت به دیواره دیگر  -(کوتاه ترین ۳

 حضور کامل در بیرونی ترین بخش این اندام در  ی برم  ولی  -باریک ترین  (۴

 

 است؟  نادرستکدام گزینه در ارتباط با کلیه هاا انسان سالم و بالغ و اوزاهاا مرتبط با آن  -۴9

 »ووه اشتراک قطورترین ............. نزدیکی ............... است.«

 به نوعی ساختار قیف مانند -بخش لولة ومع کننده با میزناا  (1

 به دورترین لولة پیچ خورده یک نفرون از مجراا ومع کننده مربوط به آن  -بخش لولة هنله و نفرون ( ۲

 سرخرگ مرتبط با شبکة مویرگی او  با سرخرگ دیگر ا ملل ارتباط آن ها با کلافک و توانایی انجام تباد  ( ۳

 به یکی از بخش هاا کلیه و داشتن ظاهرا مخطط -بخش هرم با نازک ترین بخش آن ( ۴

 

 کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -50

 ..................... «هاا ............. در این است که همگی  ووه اشتراک اندام، در بدن یک زن سالم و بالغ »

 شوند.  ملافظت می 1۲و  11هاا  در قسمتی از بخش پشتی خود توسط دنده -ادرار  یسازند( 1

 کنند.  ترکیبات قندا را دریافت می،تنها توسط نوعی سرخرگ  -هاا قرمز تولید گوییه یهورمون تنظیم کنند یترشح کنند( ۲

 دیافراگم( قرار گرفته اند. )در سطح زیرین نیمه پائین تر میان بند  -بیشترین یاخته هاا خونی  یتخریب کنند (۳

 به نوعی در خروج انواعی از مواد آلی و معدنی مختلف از بدن فرد نقش دارند. -دفع کننده بیشترین ماده آلی ادرار ( ۴
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 3کدام گزینه عبارت زیر را از نظر درستی یا نادرستی متفاوت از سایر گزینه ها تکمیل می کند؟ -1

 «»شکل نوار قلب یک فرد بالغ و سالم را نشان می دهد، براساس شکل در نقطة ....................... نقطة ...........................  

1)D   برخلاف-  B،    یااختاه هااا مااهییاه اا دیواری دهلیزهاا باا افزایش و کااهش  و  خود

 ،سبب ورود خون به بطن ها می شوند.

۲  )C     همانند-  A  یاخته هاا قلبی بخش ماهییه اا حفره اا که داراا بیشااترین  نا ،

  نگهدارنده درییه است، در حا  استراحت می باشند.

3)A   همانند- D که در نزدیکی انشعا  سرخرگ ششی وارد کنندی خون به شش چپ قرار دارد، قابل رویت است.، ورود خون به حفره اا 

۴) B برخلاف-  A فشاارا که نزدیک ترین حفره هاا قلبی به  وننی ترین اندام مووود در دساتگاه گوارم متلمل می شاوند، رو به،

 کاهش می باشد.

 

 

 ۲براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  ،کدام مورد-۲

 ................. مشابه است.«   نقطة  در  آئورتی   سینی   درییه  وضعیت  ................ با  ةدر نقط  ،»وضعیت .................. درییه قلب

    A - C -ترین  بزرگ (1

  B - C -ترین  کوچک( ۲

  C - B -( پایین ترین 3

  A - C -عقبی ترین ( ۴

 

 

 ۴کند؟  عبارت زیر را به  ور صلیح تکمیل می ،کدام گزینه -3

............. از نظر ................ با هم  توان گفت نقاط .  می،»با تووه به نوار قلب زیر که مربوط به انساان ساالم و بالغ اسات  

  شباهت دارند«

1) A  وB -  وضعیت درییه هاا عقبی قلب 

۲) C  وD-  ورود خون تیره به دهلیزهاا قلب 

3)A  وD -ها به درون سرخرگ ها ورود خون از بطن 

۴) B  وC -ها وقوع تباد  گازهاا تنفسی در ا راف حبابک 
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 ۴(1۴01کدام مورد ،عبارت زیر را به  ور مناسب کامل می کند؟)کنکور سراسرا دیماه  -۴

»تنظیم اصالی وریان خون در مویرگ هاا دساتا انساان ،برعهده رگ هایی اسات که این رگ ها نسابت به انشاعابات  

 اولیه آئورت .........  کم ترا دارند.«

 در دیواره خود ،تعداد نیة (۲  در ابتداا خود ،حلقه هاا ماهییه اا  (1

 رشته هاا ارتجاعی (۴     (ماهییه هاا صاف3

 

 1 با تووه به شکل روبه رو ،در رگ .................... -5

 »الف« همانند رگ » « می توان رشته هاا پروتئینی را در هر سه نیه مشاهده کرد. (1

 »الف« برخلاف رگ » « می توان خون حاوا گاز مورد استفاده در فرایند تنفس یاخته اا را مشاهده کرد (۲

 »ج« برخلاف »الف« می  توان هماهنگی بین ساختار و عملکرد را مشاهده کرد. (3

 » « برخلاف »ج« الزاماً نمی توان درییه هاا ننه کبوترا مشاهده نکرد. (۴

 

با تنگ و ،هاا بدن بر اساااس نیاز بافت به اکساای ن و مواد م  ا    ترین رگ  تنظیم اصاالی وریان خون در کوچک -  6

 الفب3ها صادق است؟   این رگ یچند مورد دربار.شود  هاا خونی انجام می گشاد شدن گروهی از رگ

 شود.  ها کاسته می از انقباض بعضی یاخته هاا آن ،الف( تلت تأثیر ملصو  گازا تنفس یاخته اا

 از قطورترین رگ متصل به قلب بیشتر است.،ها در برابر ت ییر حجم ناشی از ورود خون  مقاومت آن ( 

 هاا بدن نقش دارد.  در تنظیم موضعی وریان خون بافت ،ها ج( ووود حلقه اا از ونس ماهییه صاف در ابتداا آن

 حس می شود.رود و به صورت نبض  به شکل مووی در  و  رگ پیش می ،ها به دنبا  انقباض هر حفره قلب ت ییر حجم آن (د

1)۴  ۲)3   3)۲   1)1  

 

 ۲کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  -7

 «قابل انتظار ...........   ......... تلت فعالیت شدید بدنی قرار گرفته است، .  ، »در یک انسان سالم و بالغ که به مدت دو سا 

 نیست.  -افزایش گروهی از ترشلات درون ریااز بادندر اثر  ،یکسان در دو چرخه قلبی متوالیافزایش فاصله دو موج ( 1

 نیست -در اثر افزایش نوعی ماده معدنی در بدن ،هاا مختلف  افزایش نشت مواد از خون به فضاا بین یاخته اا در اندام( ۲

 است.  -افزایش میزان نیروا وارده بر دیواره سرخرگ ها، به دنبا  کاهش فعالیت گروهی از اعصا  حرکتی دستگاه عصبی ملیطی ( 3

 است.  -هاا مختلف قرار گرفته در زیر دیافراگم به دنبا  تلریک انواعی از گیرنده هاا شیمیایی در بدن  ( افزایش ترشلات درون ریز اندام۴
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 3صلیح هستند؟ ،هاا مووود در بدن مردا بالغ  در ارتباط با رگ ،کدام موارد ،مطابق با مطالب کتا  درسی -8

 کنند.    هاا مختلفی حمل می  هاا دفاعی بوده و اکسی ن را به روم  حاوا گوییه ،هاا حاوا نوعی درییه در  و  خود    رگ  ة هم :الف  

 حاوا حفرات بین یاخته اا است. ،نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سیاهرگ برخلاف نوعی مویرگ قرار گرفته بین دو سرخرگ  : 

 کند  خونی با اکسی ن بیشتر نسبت به خون سیاهرگ با  را حمل می ،بانترین رگ ورودا به  لا  برخلاف سرخرگ ششی :ج

 حاوا انواعی از یاخته هاا بیگانه خوار هستند. ،کنند  هایی که گازهاا تنفسی را به کمک گوییه هاا قرمز حمل می د: مویرگ

 ج« و »د« ( »۴            « و »ج« ( »3   «، »ج« و »د« ( »۲  الف«، » « و »د« ( »1

 

لنف را از مجراا قطورترا    ، اا انساان که نسابت به سایاهرگ دیگر  هاا زیر ترقوه   در ارتباط با یکی از سایاهرگ -  9

 ۴صلیح است؟  ،کدام مورد ،کند  دریافت می

 . است بیشتر آئورت قوس بانا در واقع متوالی و خرووی انشعا  سه از آن ةفاصل ، نسبت به سیاهرگ همتاا خود( 1

 .یابد می افزایش آن تیره خون حجم ،قلب بانا بزرگ سیاهرگ از ترا کم ةدر فاصل،نسبت به سیاهرگ همتاا خود ( ۲

 . است مشاهده قابل انتهایی بخش در آن درون به لنفی مایع ورود ملل تعداد بیشترین، آن به متصل لنفی مجراا برخلاف(3

 حجم ملتویات آن افزایش می یابد.  ،در نزدیکی ملل پیوستن به رگی دیگر،همانند مجراا لنفی متصل به سیاهرگ همتاا خود ( ۴

 

 3کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

هایی که    در( ..........مویرگ   )توان بیان داشات که  می،هاا خونی بدن    به  ور معمو  در انساان با در نظر گرفتن انواع مویرگ »

 «. ..........، ...هورمون مؤثر بر تنظیم میزان گوییه هاا قرمز خون مشاهده شوند یهاا سازند ممکن است در اندام

 . گردد می بازو   ملل همان در ها یاخته بین فضاا به شده تراوم ترکیبات از بخشی –همه ( 1

 به علت ارتباط تنگاتنگ بین یاخته هاا ،خود ورود و خروج مواد را به شدت تنظیم می کنند.  -فقط بعضی از ( ۲

 داراا شبکه اا ناقص از رشته هاا پروتئینی و گلیکوپروتئینی در زیر یاخته هاا پوششی خود هستند.  -فقط بعضی از (3

 کند.  امکان تباد  مناسب مواد در فاصله بین دو نوع رگ خونی را فراهم می ،ماهییه هاا نازک و وریان خون کند -همه ( ۴

 

 ۲هاا دستگاه گردم خون انسان صلیح است؟ ترین رگ کدام گزینه فقط در مورد بعضی از کوچک-11

 زیادا ووود دارد. (هاا کشسان )انستیک  ها رشته در نیه میانی ،آن( 1

 شود  ماهییه اا تنظیم میها توسط حلقه اا  میزان وریان خون در آن( ۲

 شود.  ها توسط نیه اا از ونس پروتئین و گلیکوپروتئین احا ه می سطح بیرونی آن( 3

 شود که یاخته به داخل فضاا درونی رگ بروسته شود.  هسته یاخته بافت پوششی آن سبب می(  ۴
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 الف1کدام گزینه در مورد درییه هاا ننه کبوترا درست است؟-1۲

 توانند بسیار به هم نزدیک باشند  ها می در ساختار آنی یاخته هاا شرکت کنندالف( 

 اند.  داراا بانترین ظرفیت اکسی ن ،کنند ها برخورد می گوییه هاا سرخی که به آن ( 

 است.  H +و CO ۲هاا حساس به کاهش اکسی ن و افزایش ج( رگ داراا این درییه ها داراا گیرنده

 شود  ابتدا سبب بسته شدن درییه سینی و سپس بسته شدن درییه سه لختی می ،خونی که از این درییه ها عبور کند (د

  ، د ( ۴  ج، د (3  الف   ( ۲  ( الف1

 

 ۴کدام گزینه براا تکمیل وملة زیر نامناسب است؟ - 13

 »در ارتباط با تنظیم دستگاه گردم خون ، ............ «

 هورمون هاا ترشح شده از غده مجاور کلیه می توانند برون ده قلب را افزایش دهند. ( 1

 مراکز عصبی تنظیم کننده افزایش و کاهش فعالیت قلب در پل م زا و بصل النخاع قرار دارند. ( ۲

 رگ هایی که در برم عرضی بیشتر گرد دیده می شوند داراا گیرنده هاا مکانیکی و شیمیایی اند. ( 3

، با گشاااد کردن رگ هایی که در نیه میانی خود ماهییه هاا صاااف کم ترا دارند ، میزان وریان خون را در آن ها   CO  ۲افزایش(  ۴

 افزایش می دهد. 

 

به منظور انجام فعالیت  هاا ورزشی باید ت ییراتی در دستگاه گردم خون ایجاد شود .با تووه به سازوکارهایی که    -  1۴

 ۲....... .... ...... سازوکارهاا دخیل در تنظیم دستگاه گردم خون.....این ت ییرات را تنظیم می کنند، به  ور معمو  ...

 با ت ییر در میزان تولید تکانه هاا الکتریکی  بیعی در گره مجاور درییه سه لختی، در ت ییر برون ده قلبی نقش دارند.  -همه ( 1

 ضمن تأثیر بر رگ هاا کوچک با فضاا درونی وسیع، تنظیم وریان موضعی بافت ها را انجام می دهد.  -یکی از ( ۲

 می تواند در برخورد با مواد شیمیایی فشارخون برخی رگ هاا بدن را حفظ کند. -یکی از ( 3

 با آزاد شدن ترکیبات شیمیایی به درون رگ هاا خونی همراه هستند.  -همه ( ۴
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  به  نسابت  آن ها  بیشاتر  ةهاا خونی که فاصال   کدام مورد در خصاو  انواعی از رگ،مطابق مطالب کتا  درسای    -  15

 ۲به درستی بیان شده است؟  ،میکرومتر است ۲0حدود  بدن هاا یاخته

 هاا سر انی نقش دارند.  استقرار و رشد یاخته،به صورت وی ه در انتقا  ( 1

 شوند.  هایی با توانایی ترشح هورمونی یکسان، دیده می در اندام ،ها انواع متفاوتی از آن( ۲

 در سمت سیاهرگی دوباره به خون بر می گردند. ،ها  بخش عمده مواد خارج شده از آن،ها  انواع این رگ ةدر هم( 3

 شوند.  در بخش تلت تأثیر نوعی بیمارا خودایمنی، دیده می ،ها با حفره هایی در دیواره خود گروهی از این رگ( ۴

 

 ۲صلیح هستند؟  ،کدام موارد زیر ،ها در ارتباط با وریان خون در سیاهرگ -16

 شود.  هاا این ناحیه به سمت قلب می باعث حرکت خون مووود در سیاهرگ،انقباض ماهییه هاا اسکلتی ناحیه شکم :الف 

 هاا پایین تر از قلب به مقدار زیادا به انقباض ماهییه هاا اسکلتی ا راف وابسته است.  اندام اها  حرکت خون در سیاهرگ:  

 شود.  فشار مکشی ایجاد شده و خون به سمت قلب کشیده می ،هاا نزدیک قلب با ایجاد فشار بر روا سیاهرگ ،در هنگام دم:ج 

  شوند. هاا پا می باعث یک  رفه شدن وریان خون سیاهرگ  ، د: ساختارهایی که حاصل چین خوردگی یاخته هاا مخا ی رگ هستند 

 ج« و »د« ( »۴  »الف«، » « و »د« (3             الف« و » « ( »۲ الف » «، »ج« و »د« » (1

 

کدام گزینه، در ارتباااط بااا هاار اناادام لنفی در یک فرد سالم صلیح اساات کااه ملتویات لنفاااای آن بااا عبور از    -17

 3ترا گره لنفی به مجراا لنفی چپ وارد می شوند؟  تعداد کم

 تعدادا از گره هاا لنفی ملتویات خود را به این اندام منتقل می کنند. ( 1

 در مجاورت سیاهرگی قرار گرفته است که بیشترین حجم خون را دارا است. ( ۲

 سبب غیر یکنواخت شدن سطح شده است. ،)سطح خاروی(فرورفتگی هایی در یکی از سطوح اندام( 3

 پایین تر از رگ خارج کننده مواد دفعی قرار گرفته است. ،رسان به این اندام  رگ خون (۴

 

 1با تووه به دستگاه گردم مواد در بدن انسان سالم مشاهده کدام مورد زیر غیر ممکن است؟  -18

فاصاله بیشاترا از ملل ادغام دو سایاهرگ زیر   ،اا در سامت راسات نسابت به چپ  ملل تخلیه خون سار و گردن به سایاهرگ زیر ترقوه(  1

 ترقوه اا دارد. 

 شود.  در سطح خاروی اندام لنفی غیر گوارشی که خون خود را به سیاهرگ با  کبدا می ریزد، مشاهده میمجاور هم دو فرورفتگی ( ۲

 تجمع گره هاا لنفی در ملل مفصل بین استخوان کشکک و بخش تلتانی استخوان ران قابل مشاهده است. ( 3

 شود.  ترین مجراا لنفی بدن تخلیه می بزرگ به بزرگ یلنف هر دو بخش نزولی و صعودا رود( ۴

 



6 

 

 3( 1۴01کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟)کنکور سراسرا دیماه    -  19

قلب برنمی گردند و در  »در انسان ،با تووه به خون بخش هایی از لوله گوارم و اندام هایی که به  ور مستقیم به 

 سمت چپ بدن واقع شده اند ، می توان بیان داشت که خون خارج شده از ... دارد / دارند ...................« 

 در نزدیکی ملل اتصا  مجراا لنفی راست و چپ ،با هم یکی می شود. -اندام کیسه مانند لوله گوارم و غده اا که ترشلات درون ریز  (1

 در نزدیکی دوازدهه با هم یکی می شوند.    -اندامی لنفی و اندامی گوارشی که سه نوع نیه ماهییه اا صاف   (۲

 ابتدا به رگ واحدا می ریزد.  -ون ریرز لوله گوارم و بخش هایی که چین ،پرز و ریزپرز  ر( بخش هاا ب 3

 . به سیاهرگ با  می ریزد  -( همة اندام هایی که بدون دخالت م ز و نخاع نیز توانایی فعالیت۴

 

 ۴(1۴0۲-کدام مورد در خصو  دستگاه لنفی انسان ،درست است؟ )سراسرا تیر- ۲0

  ملتویات رگ هاا لنفی پاها ،ابتدا به مجراا لنفی راست وارد می شود. ( 1

 ملتویات رگ هاا لنفی گردن ،تماماً به مجراا لنفی چپ می ریزد. ( ۲

  ملتویات رگ هاا لنفی هر دو بازو ،به مجراا لنفی راست می پیوندد. ( 3

 گره هاا لنفی، در ناحیه زانوها هم تجمع یافته اند.( ۴

 

 بجد3 به نادرستی بیان شده است؟ ،در ارتباط با بخش یاخته اا خون، چند مورد  ،مطابق با مطالب کتا  درسی -۲1

 داراا زوائد غشایی  ویل و متعدد هستند.  ،ودیدا را ایجاد کنند ةتوانند یاخت فقط بعضی از اوزاا آن که می :الف 

 انتقا  گازهاا تنفسی است.  ،وظیفه اصلی آن،  نیاز به فولیک اسید دارد    ، هر وزء یاخته اا آن که براا تولید شدن  :   

 نقش اصلی را در دفاع از بدن در برابر عوامل خاروی دارد. ،هر وزئی از آن که داراا دانه هایی در ساختار خود است    :ج  

یاخته اا بیرنگ و شافاف    ، ضامن منشاأ گرفتن از یاخته هاا بنیادا ،د: فقط بعضای از اوزاا آن که فاقد هساته هساتند  

 هستند. 

 د۴1(۴   3(3   ۲(۲   1(1

 کند؟  از نظر درستی یا نادرستی عبارت زیر را به نلو متفاوتی کامل می ،کدام مورد- ۲۲

 هاا واود خاصیت اسیدا نقش دارد و »بخشی از دستگاهی از بدن که در ایمنی همانند و   مولکو 

  .......«........................ قطعاً.............

 باشد.  داراا سرخرگ در موقعیت بانترا نسبت به سیاهرگ مرتبط با خود می -در تخریب یاخته هاا خونی قرمز آسیب دیده مؤثر است ( 1

 . کند می عبور گردن خون کننده خارج سیاهرگ پشت از –کند  مایع فاقد گوییه قرمز به سیاهرگ )هاا( زیر ترقوهاا تخلیه می( ۲

 هاا مختلف بدن پراکنده است.  در قسمت -باشد  خود می (هاا)هاا مرتبط با حفره  واود درییه هاا یک  رفه کننده وهت حرکت مایع در رگ( 3

 ها مؤثر است.  ضمن قرارگیرا بلافاصله در پشت وناغ در تمایز گروهی از لنفوسیت -شود  سینه مشاهده می ةبین دو شش درون قفس( ۴
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 1کدام مورد در ارتباط با فشار خون انسان صلیح است؟ -۲3

 تواند ناشی از انقباض یاخته هاا ماهییه اا تک یا دو هسته اا باشد.  الف( می

 گویند  به آن فشار تراوشی می ،در رگ خونی فقط با یک نیه بافت پوششی ( 

 شود  در هنگام بسته شدن باعث ایجاد فشار کمینه می،سرخرگ بازشده  یج( دیوار

 شدیداً کاهش می یابد. ، تر  اا با مقاومت کم هایی با داشتن فضاا داخلی وسیع و دیواره در رگ(د 

  ، د ( ۴  الف، ج(3  الف،  ، ج، د ( ۲  الف،  ، ج، د ( 1

 

گروهی از یاخته هاا خونی در بدن یک انساان ووود دارد که نسابت حجمی آن ها به حجم خون، شااخصای تلت  -  ۲۴

 ۴عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 چند مورد در ارتباط با این یاخته ها به  ور نادرست بیان شده است؟ 

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را مووب شده و از دو  رف ،حالت برآمده دارند. 

  ( در هنگام تشکیل در م ز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bج( به منظور انجام صلیح تقسیم یاخته اا خود، به نوعی ویتامین از خانواده 

 روز از تولید آن ها، در اندام هاا تولید کنندی اریتروپویتین تخریب می شوند.  1۲0د( با گ شت حدود 

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 ۲صلیح است؟ ،چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ - ۲5

 هاا آن در حفظ فشار اسمزا خون و انتقا  بعضی داروها نقش دارند  الف( بعضی پروتئین

 کاهش می یابد  (خون بهر)هاا آن هماتوکریت  در اثر کمبود هر یک از بخش(  

 .گیرد  در بخش بانیی لوله قرار می،خون (ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ 

 دهد.  درصد حجم خون را تشکیل می ۴5در هر فرد سالمی  (د

 3(۴   ۲(3   (صفر۲  1(1
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 ۲کند؟  کدام گزینه ومله زیر را به درستی کامل می- ۲6

 «هاا سفیدا که از تقسیم یاخته بنیادا ..............  وی گی مشترک همة گوییه»

 تر از سایر گوییه هاا سفید است.  اا بزرگ داشتن اندازه ،آیند لنفوئیدا پدید می( 1

 داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. ،لنفوئیدا پدید می آیند (۲

 داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. ، ئیدا پدید می آیند (میلو3

 داشتن هسته بیش از یک قسمت است.، ئیدا پدید می آیند میلو(3

 

 ۲یاخته کروا خون انسان که از دو  رف فرو رفته است، صلیح است؟در ارتباط با  مورد ،کدام - ۲7

 براا و   نیاز به عامل داخلی معده دارد.  ،که در تولید آن نقش دارد Bهاا خانواده  هر یک از ویتامین( 1

 گلیکوژن است.  یسرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته هاا اندام ذخیره کنند( ۲

 رود.  ها در درون یاخته از بین می هسته آن،هنگام تشکیل در م ز استخوان (3

 هاا نام برده شده در یاخته وانورا است.  داراا همة اندامک( ۴

 

 ج1کنند؟  ومله زیر را به درستی کامل می ،طح کتا  درسی کدام مواردسر د -۲8

 «............. ،  هاا آسیب دیده وی گی مشترک هر راه هدر رفتن خون از رگ»

 ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خونا  است.  (       است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 هاا مللو  در خونا  است.  ج( دخالت قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسته است. د( ت ییر ساختار بعضی از پروتئین

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 ۴کدام مورد براا تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - ۲9

 « ................رگی که با آسیب شدید مواوه شده است، نزم است تا...   ی »در بدن انسان به منظور ولوگیرا از خروج خون از دیوار 

 یاخته هاا آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکو  هاا پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. ( 1

 کم تعدادترین اوزاا بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( ۲

 رشته هایی که در اثر ت ییر یکی از پروتئین هاا پلاسما ایجاد شده اند، اوزاا بخش یاخته اا خون را به دام می اندازد. ( 3

 . باشد تا لخته تشکیل شوددر حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکو  پروتئینی در خون ( ۴
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 ۴با تووه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟-30

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته هاا خونی را با غشاا چروکیده در کنار رشته هاا پروتئینی نامللو  در خون مشاهده کرد (1

با تجمع و به هم چساابیدن برخی بخش هاا یاخته اا و غیر یاخته اا و با هدف ولوگیرا از هدر رفتن خون از دیواره رگ آساایب (  ۲

 دیده شکل می گیرد. 

در خون ریزا هاا شاادیدتر برخلاف خون ریزا هاا ملدود دیده می شااود و قطعات یاخته اا بیرنگ و بدون هسااته در ایجاد آن  (  3

 نقش اصلی را دارند. 

 در این فرایند پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته هاا سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضاا بین ( ۴

 یاخته اا ترشح می شوند.

 

یاخته  مطابق با ا لاعات کتا  درساای ،در یک فرد بالغ ،اندام هایی ووود دارد که فقط در دوران ونینی می توانند  -  31

 ( 1۴0۲- هاا خونی و گارده )پلاکت ها( را بسازند ،چند مورد وی گی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسرا تیر

 الفد۲الف: در زیر ماهییة میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.

  : خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوقا کبدا می شود.

 ج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردم خون ،نقش اصلی را دارند

 د: می توانند در مواردا ،حاوا مقادیر زیادا از نوعی یاخته هاا ت ییر شکل یافتة بافت پیوندا باشند.

1)1  ۲)۲  3)3  ۴)۴ 

 

کدام مورد، براا  ،در ارتباط با وانورانی که دسااتگاه گردم مواد با مایعی اختصاااصاای براا وابه وایی مواد دارند    -  3۲

 ۲تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 شود.«  ......... مشاهده می ،واود نوعی سامانه گردم مواد است که در آن،وانورا که داراا .............. است 

 اتصا  مستقیم یک سرخرگ درییه دار به قلب  فقط-متصل به هم در بعضی نقاط  ةنوعی  نا  عصبی واود دورشت( 1

 گردم خون مضاعف و عملکرد دو تلمبه اا قلب  -اسکلت استخوانی و شبکه مویرگی زیرپوستی ( ۲

 بسیار کوتاه انتشار مواد تا یاخته ها  ةفاصل -ساده ترین ساختار عصبی در میان وانوران ( 3

 حفظ آسان فشار در سامانه گردشی مضاعف  -دو حفری بطنی در ساختار قلب خود ( ۴
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 شوند که ابتدا به  مشخصه نوعی وانور مهره دار که هر دو نوع خون مووود در قلب آن همراه با هم وارد رگی می  -33

 1کدام است؟ ،شود دوشاخه تقسیم می

 توانا است.  ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود،همانند کروکودیل ( 1

 ریزد.  خون را در اولین تلمبه فقط به یک نوع اندام می،همانند اره ماهی ( ۲

 هاا خود است.  واود فشارخون بانیی در رگ، برخلاف  و ی رس خوار (3

 هاا بدن بهره می برد.  فقط از یک روم براا تأمین اکسی ن بافت ،برخلاف کوسه ماهی( ۴

 

 الفبج3درباره دستگاه گردم آ  اسفنج درست است؟ ،چند مورد - 3۴

 تر است.  الف( تراکم یاخته هاا تاژک دار در سمت نزدیک ملل خروج آ  از حفره کم

 آن نسبت به یاخته هاا عامل ورود آ  به بدن اندازه کوچک ترا دارند. ی ( یاخته هاا عامل حرکت آ  درون حفر

 منف  روبه روا همدیگر قرار داشته و واود هسته اا در ناحیه اا متورم از سیتوپلاسم خود هستند.  یج( یاخته هاا سازند

 باشد.  سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می یهاا ترشح کنند داراا یاخته هاا مشابه با یاخته (د

1)۴   ۲)3   3)۲   1)1  

 

 3کدام گزینه عبارت زیر را به  ور مناسب کامل می کند؟ -35

 »همة وانورانی که در سامانه گردم مواد خود ..............«

 فاقد شبکه مویرگی هستند ،همولنف نقش هاا خون، لنف و آ  میان بافتی را در پیکر آن ها برعهده دارد. (1

 (واود قلب هستند، از قلب »فقط خون تیره« یا مخلو ی از »خون تیره و روشن «یا »خون روشن و تیره« خارج می شود. ۲

 داراا درییه می باشند می توانند با کمک این دستگاه هم ایستایی خود را حفظ کنند(واود رگ هایی هستند که در ملل اتصا  خود به قلب 3

 فرستند. وهت وریان مخالف خون و آ  ،کارایی تنفس را افزایش داده است، با انقباض بطن ها خون را به سطح )سطوح( تنفسی در ساختار تنفسی وی ه می( ۴

 

با در نظر گرفتن شاکل کتا  درسای که مربوط به وانور بالغ و مهره دارا اسات که واود سااده ترین گردم مواد را  -  36

 ۲کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به  ور صلیح کامل می،در بین مهره داران می باشد 

 .......... « گردد که ..... به بخشی وارد می......در دستگاه گردم ،مواد خون بلافاصله پس از عبور از ...»

  .کند ترین حفره قلبی وارد می در اثر انقباض خون فاقد اکسی ن را به بزرگ -سینوس سیاهرگی ( 1

 توسط ساختارا دوقسمتی از بخش حجیم شده در ابتداا نوعی رگ ودا گردیده است.  -دورترین حفره قلبی از سطح شکمی  (۲

 خون روشن را به تمامی نواحی بدن منتقل می کند.  -پرفشارترین رگ خونی ( 3

 هاا شکمی ماهی قرار گرفته است.  در سطح ولوترا نسبت به ولویی ترین باله -کوچک ترین حفره قلبی ( ۴
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 الفد۲براا تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  ،چند مورد -۴1

 می تواند ................. «کلیه که .................  ینوعی بافت پیوندا ملافظت کنند»

 فضاا بین یاخته اا زیادا داشته باشد.  -کند  الف: در برابر ضربه از آن ملافظت می

 هسته مرکزا داشته باشد. ،در یاخته هاا اصلی خود  -در حفظ موقعیت کلیه نقش مهمی دارد  : 

 از کلیه چپ بیشتر از کلیه راست ملافظت کند.  -رشته هاا پروتئینی فراوانی دارد  ،اا خود در ماده زمینه:ج 

 ووود داشته باشد. ،هاا سطلی کلیه  در فرورفتگی -هاا کلیه متصل است  د: به  ور مستقیم به بخش قشرا لپ

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 3با تووه به شکل زیر کدام گزینه صلیح است؟ -۴۲

 ج« در نیه درونی خود بافت پیوندا سست دارد. ( »1

 کند   « خون با مواد دفعی کم را از کلیه خارج می( »۲

 داراا منف ا در وسط بخش قیف مانند در برم کلیه است. »د« (3

 الف« در  و  خود داراا درییه هاا یک  رفه کننده خون است. ( »۴

 

  1چند مورد درباری گردم خون در کلیه یک انسان سالم و بالغ به درستی بیان شده است؟- ۴3

نخساتین شابکه مویرگی حاوا خون  ،هاا کلیه    در فواصال بین هرم  ،الف: انشاعابات مربوط به سارخرگ کلیه سامت چپ

 سازد.  روشن را می

دور    ی ابتدا در مجاورت لوله پیچ خورد  ، هاا لوله هنله   وریان خون روشان پیش از رسایدن به ا راف بخشانشاعابی از    : 

 دهد.  تباد  مواد انجام می

ساهم بیشاترا در    ،ها  ترکیب آهن دار یاخته هاا خونی در هر رگ خونی مرتبط با شابکه هاا مویرگی ا راف نفرون :ج  

 حمل اکسی ن دارد. 

  می دهد رخ مواد تباد  خونی، رگ هاا با تنگاتنگ ارتباط داشتن ةها که بواسط هایی از نفرون ملل ةد: در هم

 شوند.  یاخته هاا ریزپرزدار دیده می
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